

1894... TELEFON 2342... ÜLLER J. L. féle... SERAIL... POUDER... több arcz-rizspor... Magyar Aszfalt... SA... EAU... Imébe!... rverés... BÉLA... geket... NTAL... ATANTAL... UTATÓ... vasutak... ny... igazgatóság

SZERKESZTOSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 36. ELŐFIZETÉSI DIJ: Védjékre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. HIRDETESEK ÉS NYILVÉTEREK... VALÓ EGELMÉNYEKET FELTARTVA (KÖZMÉRLET)

Budapest, augusztus 13.

Belgiumban nagyban folynak az előkészületek a választásokhoz, a melyek a jövő hó elején fognak lefolyni. Nemesak Belgiumban, hanem egész Európában nagy érdeklődéssel néznek a választások kimenetelére, mert azok az új választási törvény alapján fognak eszközölni. A régi választási törvény alapján 150,000 választó volt Belgiumban, most pedig 1.200.000 szavazóképes polgár van.

Míg Kína a háborút halasztgatni, és a döntést lehetőleg kitolni igyekszik, egyrészt, hogy időt nyerjen arra, hogy a birodalom távolabbi fekvő tartományaihoz is a hazatérre összpontosíthassa segédcsapatát, másrészt, hogy a csekélyebb ellenállási képességgel bíró ellenfelet kifárasztassa és gyöngítse, a japánok egyes nagybő utközekt kiválasztva által, a végülöntést kikényszerítse. A háboruban keleti flegma és európai idegesség állanak egymással szemben. Minden hír, a mely Kínából érkezik, azt bizonyítja, hogy a csapatok összpontosítása Kínában nagy nehézségekbe ütközött, és még a kínaiak hajóira, amely pedig erősebb a japáninál, az sem meri elhagyni a védő Vei-hai-vei kikötőt.

Orosz politikai és diplomáciai körökben a «Nedéja» tekintélyes feltűrést hosszabb politikai cikkek általános feltűrést kelt. A bulgáriai és a koreai kérdés fejlődését kiindulási pontul véve, a nevezett lap kifejti, hogy az orosz belügyi politikának jövőben új irányokat kell követnie. Az orosz politikának célja — így szól a cikkek — az kell, hogy legyen, hogy határát kibővíti, de független államok egyike közül; mennél kisebbek és mennyel függetlenebbek ezek az államok, annál jobb nekünk. Az orosz birodalom jelenleg a nagyhatalmak nyomása alatt szenved, a melyeknek szomszédossága alig elviselhető, állandó hadi áldozatokat követel tőlünk. Ha már most e nagyhatalmak helyébe egyes kisebb, egymással versengő országok lépnének, akkor Oroszország nyugodtan félretehetné a fegyvereket és teljesen szentelhetné magát a békés munkának. E feladat követésére a történelem fejlődése és a földrajzi határok alakulása különösen kedvező volt ránk nézve, de sajnos, hogy maugunk voltak azok, a kik saját előnyünk ellen küzdötünk, a mennyiben mindig csak oda törekedtünk, hogy ne engedjük a nagy birodalmakat megbukni, hanem ellenkezőleg mi voltunk azok, a kik azokat erősítettük. Most elérkezettnek látszik az idő, a midőn minden oldalról belátják a politika hibás voltát. Oroszországnak teljes súlyával törekednie kell, hogy kisebb, független államok keletkezzenek, a melyek nekünk nyugodt, de tisztességes helyzetet biztosítanak. Az orosz politika e jelszavát valamennyi szabadság után vágyó kisebb nemzetnél lelkesedéssel fogadják és gyanúsítás, és gyűlölet helyett őszinte ragaszkodást biztosítanak nekünk. A történelem tanúsága bizonyítja a politika helyes voltát. Európai Törvényesség szétválása után Ausztria-Magyarország kerül majd a sorra és megkezdődik az új államok alakulásának folyamata. A még mindig nem teljesen

Munkásmozgalmak.

— Az Egyetértés tudósítójától. — aug. 13. Évek óta nem mozogtak oly erősen moderben a munkásmozgalmak minálunk, mint mostanában. Alig van jelenleg a magyar fővárosban olyan munkások, a melyek a munkásai nem szervezkednének. Egyik-másik szakban a szervezkedés már előrehaladt s ezek eljutottak odáig, hogy belekezdhetnek a gyárosra és munkásra egyaránt veszedelmes bérmozgalomba.

A tegnapi vasárnapon a fővárosi asztalosok már ki is mondták a sztrájkot. A vas- és fém munkások gyűlésén szintén emelkedtek hangok a bérmozgalom érdekében s a budapesti munkások legveszedelmesebb szociálistái, a vas- és fém munkások, valószínűleg szintén rövid idő múlva már sztrájkolnak. A könyvnyomdások tegnap i értekezletükön kimondták, hogy szolidaritást vállalnak a sztrájkoló asztalosokkal. — A bádigosok saját viszonyait tárgyalják. Ezek a gyűlések mind meglehetősen rendezett folytak le, csak egy külvárosi szociálista gyűlést kellett a rendőrségnek feloszlatnia.

VIDÉK.

\*Felső-Eőr, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Győry Elek ma reggel ideérkezett. A pályaudvaron az egész környékről összesereglett függetlenségi és 48-as párti, valamint más ellenlélekű választók élén Erdődy Gyula gróf és Záborszky Gyula ügyvéd fogadták. Győry Elek Záborszky Gyula házához szállt, a hol a választók kivánságának engedve, nyomban megérkezése után beszédet tartott, melynek nagy hatása volt. Délután a kerület közösgébe utazott. A kormánypart rendkívüli erőfeszítést visz véghez, hogy jelölje győzelmét biztosítsa.

\*Szatmár, aug. 12. Tegnapi rendkívüli városi közgyűlés volt a Szamos balparti árterének vízmentesítése és az eszedi lap lecsapolása tárgyában. A tételről először gróf Károlyi Tibor választotta, a tételről székelye pedig Nagy-Károlyi lett. Szatmár város az utóbbi tíz év alatt nagy haladást mutat fel. Lejöttért a Szamos folyón át vasúti, színház, villamvilágítás, városkajna, két kaszárnya, mentelép, közigyűlésház. Nem csoda tehát, ha Boros Balint volt orsz. képviselő a közterheknek elviseletét már lehetetlennek jelentette ki. A közgyűlés örömmel vette megévá indítványát, hogy a város tulajdonát képező, mintegy 8000 katasztrális hold területéből — 2092 hold tarolassék le. A remélhető famennyiség — tekintve annak 80—130 év terjedő váltakozó korát és minőségét — három értékszázályba sorozandó: egy mint 100,000 tömör köbméter I. osztályú á s f t = 800,000 ft, 100,000 tömör köbméter II. osztályú ipari cseleka alkalmas s 4 ft = 400,000 ft és 100,000 tömör köbméter III. osztályú vegyes minőségű tüzifa 120 ft = 120,000 ft, összesen 1,300,000 ft. A katasztrál 10 egyenlő évi részletbe bocsátva, de feltételezve, hogy az eladások az összeg fele kifizeték, míg a többi évi részletben, a fentebbi összeg 4/5-ig, kal számítva, 59,400 forintot jövedelmez, mely jövedelem kevés különösseggel megmarad akkor is, ha az eladási ár további befektetésekre, avagy a meglévő adósság törlesztésére is fordítatik. A katasztrál jövedelmében szemben jelenleg az összes erdőterület tisztán 27,000 forint jövedelmez. E kérdés megoldásával a javaslat az állami kezelsz behozatalát s állami szakközég közreműködését látja szükségesnek. A fentebbiekben ismertetett körülmények kepezik az albizottság tervezetét, melyet a közgyűlés lelkesedéssel fogadott el.

\*Nagyvárad, aug. 12. Nagyvárad város szabad-élvű pártjának választásnyoma ma Hlatky Endre elnöklete alatt igen látogatott úlést tartott, melyen elhatározták, hogy Tisza Kálmán beszámolójának elmondása végett szeptember másodikára hívják meg kőrükbe. A vasutnál a választó közösgébe tömegesen fog megjelenni. Tisza Kálmán Sal polgármester fogja üdvözölni és nagy haderium fogja a «Sas»-fogadóba kísérni, melynek nagyteremben tartja meg beszámolóját. Tiszteletere ugyanott fenyves banket lesz. A beszámolóra, a fogadtatásra és ebédre meghívatták: Nagyvárad összes választó közösgébe, Biharvármegye közösgébe, valamint Bihar vármegye összes országgyűlési képviselőit. A fogadtatás és a többi ünnepélyek rendezésére Mezey Mihály elnöklete alatt számos tagból végrehajtóbizottságot alakítottak, melyben pártviszerek nélkül a város összes előkelősége képviselve van.

\*Hódmezővásárhely, aug. 12. Eszrevétlenül, a gyámoltalan rendőrség hatámögöd nap-nap után üsz-szójóvetelket rendeznek az elégtelen munkások s feleslegesen készülődnek a zendülők ügyében tartandó tárgyalásra, mely augusztus 16-án folyamán lesz a szegedi törvényszék előtt. Dr. Pollák Illés fővárosi ügyvéd megkeresésére e hó 10-én szótöten munkás írt alá egy kérvényt, melyben Szántó Kovács János elfogott vezérüknek szabadlára helyezését kérte a törvényszéktől, a tárgyalás napjára s érte kezességét vállalnak. A kérvényt dr. Pollák Illésnek küldötték fel s ő fogja azt benyújtani a törvényszékhez. A város tanácsa e hó 11-én tartott ülésében határozati javaslatot készített a folyó hó 22-én tartandó közgyűléshez, melyben kimondatik kéri, hogy a város törvényhatósága a magyar nyelvű tiszti akadémiára alapjára 2000 koronát megvásárol s ezt a város költségvetésében 10 éven 200 koronás részletben irányozza elő.

\*A hegyaljai ág. ev. esperesség évi gyűlését az idén Kölesen fogja megtartani. A gyűlésre Nyíregyháza felől többek Parbaki József fésperes vezetése alatt. Az ág. ev. tanítókat Werner Gyula és Bezők Sámuel tanítók fogják a gyűlésen képviselni. \*Szegeden a város és a tanúk közt két új mintát tervez a mérnökös. A két mintát 200,000 forintba fog kerülni. Az egyik ut a dorosmai mintából készülő log az aklok mellett vonul el s a régi kisteleki utvonal pályáján halad a János-szállásai egyirányban 7 kilométer hosszan. A második ut az alsó-tanyára a feketeszéli kapitányságra fog vezetni 5 kilométer hosszúsággal a királyhegy. Mindkét ut makadam burkolatot nyer s egy sáros időben is könnyű lesz a ta-nyakról a városba való közlekedés.

Munkásmozgalmak.

— Az Egyetértés tudósítójától. — aug. 13. Évek óta nem mozogtak oly erősen moderben a munkásmozgalmak minálunk, mint mostanában. Alig van jelenleg a magyar fővárosban olyan munkások, a melyek a munkásai nem szervezkednének. Egyik-másik szakban a szervezkedés már előrehaladt s ezek eljutottak odáig, hogy belekezdhetnek a gyárosra és munkásra egyaránt veszedelmes bérmozgalomba.

A tegnapi vasárnapon a fővárosi asztalosok már ki is mondták a sztrájkot. A vas- és fém munkások gyűlésén szintén emelkedtek hangok a bérmozgalom érdekében s a budapesti munkások legveszedelmesebb szociálistái, a vas- és fém munkások, valószínűleg szintén rövid idő múlva már sztrájkolnak. A könyvnyomdások tegnap i értekezletükön kimondták, hogy szolidaritást vállalnak a sztrájkoló asztalosokkal. — A bádigosok saját viszonyait tárgyalják. Ezek a gyűlések mind meglehetősen rendezett folytak le, csak egy külvárosi szociálista gyűlést kellett a rendőrségnek feloszlatnia.

VIDÉK.

\*Felső-Eőr, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Győry Elek ma reggel ideérkezett. A pályaudvaron az egész környékről összesereglett függetlenségi és 48-as párti, valamint más ellenlélekű választók élén Erdődy Gyula gróf és Záborszky Gyula ügyvéd fogadták. Győry Elek Záborszky Gyula házához szállt, a hol a választók kivánságának engedve, nyomban megérkezése után beszédet tartott, melynek nagy hatása volt. Délután a kerület közösgébe utazott. A kormánypart rendkívüli erőfeszítést visz véghez, hogy jelölje győzelmét biztosítsa.

\*Szatmár, aug. 12. Tegnapi rendkívüli városi közgyűlés volt a Szamos balparti árterének vízmentesítése és az eszedi lap lecsapolása tárgyában. A tételről először gróf Károlyi Tibor választotta, a tételről székelye pedig Nagy-Károlyi lett. Szatmár város az utóbbi tíz év alatt nagy haladást mutat fel. Lejöttért a Szamos folyón át vasúti, színház, villamvilágítás, városkajna, két kaszárnya, mentelép, közigyűlésház. Nem csoda tehát, ha Boros Balint volt orsz. képviselő a közterheknek elviseletét már lehetetlennek jelentette ki. A közgyűlés örömmel vette megévá indítványát, hogy a város tulajdonát képező, mintegy 8000 katasztrális hold területéből — 2092 hold tarolassék le. A remélhető famennyiség — tekintve annak 80—130 év terjedő váltakozó korát és minőségét — három értékszázályba sorozandó: egy mint 100,000 tömör köbméter I. osztályú á s f t = 800,000 ft, 100,000 tömör köbméter II. osztályú ipari cseleka alkalmas s 4 ft = 400,000 ft és 100,000 tömör köbméter III. osztályú vegyes minőségű tüzifa 120 ft = 120,000 ft, összesen 1,300,000 ft. A katasztrál 10 egyenlő évi részletbe bocsátva, de feltételezve, hogy az eladások az összeg fele kifizeték, míg a többi évi részletben, a fentebbi összeg 4/5-ig, kal számítva, 59,400 forintot jövedelmez, mely jövedelem kevés különösseggel megmarad akkor is, ha az eladási ár további befektetésekre, avagy a meglévő adósság törlesztésére is fordítatik. A katasztrál jövedelmében szemben jelenleg az összes erdőterület tisztán 27,000 forint jövedelmez. E kérdés megoldásával a javaslat az állami kezelsz behozatalát s állami szakközég közreműködését látja szükségesnek. A fentebbiekben ismertetett körülmények kepezik az albizottság tervezetét, melyet a közgyűlés lelkesedéssel fogadott el.

\*Nagyvárad, aug. 12. Nagyvárad város szabad-élvű pártjának választásnyoma ma Hlatky Endre elnöklete alatt igen látogatott úlést tartott, melyen elhatározták, hogy Tisza Kálmán beszámolójának elmondása végett szeptember másodikára hívják meg kőrükbe. A vasutnál a választó közösgébe tömegesen fog megjelenni. Tisza Kálmán Sal polgármester fogja üdvözölni és nagy haderium fogja a «Sas»-fogadóba kísérni, melynek nagyteremben tartja meg beszámolóját. Tiszteletere ugyanott fenyves banket lesz. A beszámolóra, a fogadtatásra és ebédre meghívatták: Nagyvárad összes választó közösgébe, Biharvármegye közösgébe, valamint Bihar vármegye összes országgyűlési képviselőit. A fogadtatás és a többi ünnepélyek rendezésére Mezey Mihály elnöklete alatt számos tagból végrehajtóbizottságot alakítottak, melyben pártviszerek nélkül a város összes előkelősége képviselve van.

\*Hódmezővásárhely, aug. 12. Eszrevétlenül, a gyámoltalan rendőrség hatámögöd nap-nap után üsz-szójóvetelket rendeznek az elégtelen munkások s feleslegesen készülődnek a zendülők ügyében tartandó tárgyalásra, mely augusztus 16-án folyamán lesz a szegedi törvényszék előtt. Dr. Pollák Illés fővárosi ügyvéd megkeresésére e hó 10-én szótöten munkás írt alá egy kérvényt, melyben Szántó Kovács János elfogott vezérüknek szabadlára helyezését kérte a törvényszéktől, a tárgyalás napjára s érte kezességét vállalnak. A kérvényt dr. Pollák Illésnek küldötték fel s ő fogja azt benyújtani a törvényszékhez. A város tanácsa e hó 11-én tartott ülésében határozati javaslatot készített a folyó hó 22-én tartandó közgyűléshez, melyben kimondatik kéri, hogy a város törvényhatósága a magyar nyelvű tiszti akadémiára alapjára 2000 koronát megvásárol s ezt a város költségvetésében 10 éven 200 koronás részletben irányozza elő.

\*A hegyaljai ág. ev. esperesség évi gyűlését az idén Kölesen fogja megtartani. A gyűlésre Nyíregyháza felől többek Parbaki József fésperes vezetése alatt. Az ág. ev. tanítókat Werner Gyula és Bezők Sámuel tanítók fogják a gyűlésen képviselni. \*Szegeden a város és a tanúk közt két új mintát tervez a mérnökös. A két mintát 200,000 forintba fog kerülni. Az egyik ut a dorosmai mintából készülő log az aklok mellett vonul el s a régi kisteleki utvonal pályáján halad a János-szállásai egyirányban 7 kilométer hosszan. A második ut az alsó-tanyára a feketeszéli kapitányságra fog vezetni 5 kilométer hosszúsággal a királyhegy. Mindkét ut makadam burkolatot nyer s egy sáros időben is könnyű lesz a ta-nyakról a városba való közlekedés.

Munkásmozgalmak.

— Az Egyetértés tudósítójától. — aug. 13. Évek óta nem mozogtak oly erősen moderben a munkásmozgalmak minálunk, mint mostanában. Alig van jelenleg a magyar fővárosban olyan munkások, a melyek a munkásai nem szervezkednének. Egyik-másik szakban a szervezkedés már előrehaladt s ezek eljutottak odáig, hogy belekezdhetnek a gyárosra és munkásra egyaránt veszedelmes bérmozgalomba.

A tegnapi vasárnapon a fővárosi asztalosok már ki is mondták a sztrájkot. A vas- és fém munkások gyűlésén szintén emelkedtek hangok a bérmozgalom érdekében s a budapesti munkások legveszedelmesebb szociálistái, a vas- és fém munkások, valószínűleg szintén rövid idő múlva már sztrájkolnak. A könyvnyomdások tegnap i értekezletükön kimondták, hogy szolidaritást vállalnak a sztrájkoló asztalosokkal. — A bádigosok saját viszonyait tárgyalják. Ezek a gyűlések mind meglehetősen rendezett folytak le, csak egy külvárosi szociálista gyűlést kellett a rendőrségnek feloszlatnia.

VIDÉK.

\*Felső-Eőr, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Győry Elek ma reggel ideérkezett. A pályaudvaron az egész környékről összesereglett függetlenségi és 48-as párti, valamint más ellenlélekű választók élén Erdődy Gyula gróf és Záborszky Gyula ügyvéd fogadták. Győry Elek Záborszky Gyula házához szállt, a hol a választók kivánságának engedve, nyomban megérkezése után beszédet tartott, melynek nagy hatása volt. Délután a kerület közösgébe utazott. A kormánypart rendkívüli erőfeszítést visz véghez, hogy jelölje győzelmét biztosítsa.

\*Szatmár, aug. 12. Tegnapi rendkívüli városi közgyűlés volt a Szamos balparti árterének vízmentesítése és az eszedi lap lecsapolása tárgyában. A tételről először gróf Károlyi Tibor választotta, a tételről székelye pedig Nagy-Károlyi lett. Szatmár város az utóbbi tíz év alatt nagy haladást mutat fel. Lejöttért a Szamos folyón át vasúti, színház, villamvilágítás, városkajna, két kaszárnya, mentelép, közigyűlésház. Nem csoda tehát, ha Boros Balint volt orsz. képviselő a közterheknek elviseletét már lehetetlennek jelentette ki. A közgyűlés örömmel vette megévá indítványát, hogy a város tulajdonát képező, mintegy 8000 katasztrális hold területéből — 2092 hold tarolassék le. A remélhető famennyiség — tekintve annak 80—130 év terjedő váltakozó korát és minőségét — három értékszázályba sorozandó: egy mint 100,000 tömör köbméter I. osztályú á s f t = 800,000 ft, 100,000 tömör köbméter II. osztályú ipari cseleka alkalmas s 4 ft = 400,000 ft és 100,000 tömör köbméter III. osztályú vegyes minőségű tüzifa 120 ft = 120,000 ft, összesen 1,300,000 ft. A katasztrál 10 egyenlő évi részletbe bocsátva, de feltételezve, hogy az eladások az összeg fele kifizeték, míg a többi évi részletben, a fentebbi összeg 4/5-ig, kal számítva, 59,400 forintot jövedelmez, mely jövedelem kevés különösseggel megmarad akkor is, ha az eladási ár további befektetésekre, avagy a meglévő adósság törlesztésére is fordítatik. A katasztrál jövedelmében szemben jelenleg az összes erdőterület tisztán 27,000 forint jövedelmez. E kérdés megoldásával a javaslat az állami kezelsz behozatalát s állami szakközég közreműködését látja szükségesnek. A fentebbiekben ismertetett körülmények kepezik az albizottság tervezetét, melyet a közgyűlés lelkesedéssel fogadott el.

\*Nagyvárad, aug. 12. Nagyvárad város szabad-élvű pártjának választásnyoma ma Hlatky Endre elnöklete alatt igen látogatott úlést tartott, melyen elhatározták, hogy Tisza Kálmán beszámolójának elmondása végett szeptember másodikára hívják meg kőrükbe. A vasutnál a választó közösgébe tömegesen fog megjelenni. Tisza Kálmán Sal polgármester fogja üdvözölni és nagy haderium fogja a «Sas»-fogadóba kísérni, melynek nagyteremben tartja meg beszámolóját. Tiszteletere ugyanott fenyves banket lesz. A beszámolóra, a fogadtatásra és ebédre meghívatták: Nagyvárad összes választó közösgébe, Biharvármegye közösgébe, valamint Bihar vármegye összes országgyűlési képviselőit. A fogadtatás és a többi ünnepélyek rendezésére Mezey Mihály elnöklete alatt számos tagból végrehajtóbizottságot alakítottak, melyben pártviszerek nélkül a város összes előkelősége képviselve van.

\*Hódmezővásárhely, aug. 12. Eszrevétlenül, a gyámoltalan rendőrség hatámögöd nap-nap után üsz-szójóvetelket rendeznek az elégtelen munkások s feleslegesen készülődnek a zendülők ügyében tartandó tárgyalásra, mely augusztus 16-án folyamán lesz a szegedi törvényszék előtt. Dr. Pollák Illés fővárosi ügyvéd megkeresésére e hó 10-én szótöten munkás írt alá egy kérvényt, melyben Szántó Kovács János elfogott vezérüknek szabadlára helyezését kérte a törvényszéktől, a tárgyalás napjára s érte kezességét vállalnak. A kérvényt dr. Pollák Illésnek küldötték fel s ő fogja azt benyújtani a törvényszékhez. A város tanácsa e hó 11-én tartott ülésében határozati javaslatot készített a folyó hó 22-én tartandó közgyűléshez, melyben kimondatik kéri, hogy a város törvényhatósága a magyar nyelvű tiszti akadémiára alapjára 2000 koronát megvásárol s ezt a város költségvetésében 10 éven 200 koronás részletben irányozza elő.

\*A hegyaljai ág. ev. esperesség évi gyűlését az idén Kölesen fogja megtartani. A gyűlésre Nyíregyháza felől többek Parbaki József fésperes vezetése alatt. Az ág. ev. tanítókat Werner Gyula és Bezők Sámuel tanítók fogják a gyűlésen képviselni. \*Szegeden a város és a tanúk közt két új mintát tervez a mérnökös. A két mintát 200,000 forintba fog kerülni. Az egyik ut a dorosmai mintából készülő log az aklok mellett vonul el s a régi kisteleki utvonal pályáján halad a János-szállásai egyirányban 7 kilométer hosszan. A második ut az alsó-tanyára a feketeszéli kapitányságra fog vezetni 5 kilométer hosszúsággal a királyhegy. Mindkét ut makadam burkolatot nyer s egy sáros időben is könnyű lesz a ta-nyakról a városba való közlekedés.

Munkásmozgalmak.

— Az Egyetértés tudósítójától. — aug. 13. Évek óta nem mozogtak oly erősen moderben a munkásmozgalmak minálunk, mint mostanában. Alig van jelenleg a magyar fővárosban olyan munkások, a melyek a munkásai nem szervezkednének. Egyik-másik szakban a szervezkedés már előrehaladt s ezek eljutottak odáig, hogy belekezdhetnek a gyárosra és munkásra egyaránt veszedelmes bérmozgalomba.

A tegnapi vasárnapon a fővárosi asztalosok már ki is mondták a sztrájkot. A vas- és fém munkások gyűlésén szintén emelkedtek hangok a bérmozgalom érdekében s a budapesti munkások legveszedelmesebb szociálistái, a vas- és fém munkások, valószínűleg szintén rövid idő múlva már sztrájkolnak. A könyvnyomdások tegnap i értekezletükön kimondták, hogy szolidaritást vállalnak a sztrájkoló asztalosokkal. — A bádigosok saját viszonyait tárgyalják. Ezek a gyűlések mind meglehetősen rendezett folytak le, csak egy külvárosi szociálista gyűlést kellett a rendőrségnek feloszlatnia.

VIDÉK.

\*Felső-Eőr, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Győry Elek ma reggel ideérkezett. A pályaudvaron az egész környékről összesereglett függetlenségi és 48-as párti, valamint más ellenlélekű választók élén Erdődy Gyula gróf és Záborszky Gyula ügyvéd fogadták. Győry Elek Záborszky Gyula házához szállt, a hol a választók kivánságának engedve, nyomban megérkezése után beszédet tartott, melynek nagy hatása volt. Délután a kerület közösgébe utazott. A kormánypart rendkívüli erőfeszítést visz véghez, hogy jelölje győzelmét biztosítsa.

\*Szatmár, aug. 12. Tegnapi rendkívüli városi közgyűlés volt a Szamos balparti árterének vízmentesítése és az eszedi lap lecsapolása tárgyában. A tételről először gróf Károlyi Tibor választotta, a tételről székelye pedig Nagy-Károlyi lett. Szatmár város az utóbbi tíz év alatt nagy haladást mutat fel. Lejöttért a Szamos folyón át vasúti, színház, villamvilágítás, városkajna, két kaszárnya, mentelép, közigyűlésház. Nem csoda tehát, ha Boros Balint volt orsz. képviselő a közterheknek elviseletét már lehetetlennek jelentette ki. A közgyűlés örömmel vette megévá indítványát, hogy a város tulajdonát képező, mintegy 8000 katasztrális hold területéből — 2092 hold tarolassék le. A remélhető famennyiség — tekintve annak 80—130 év terjedő váltakozó korát és minőségét — három értékszázályba sorozandó: egy mint 100,000 tömör köbméter I. osztályú á s f t = 800,000 ft, 100,000 tömör köbméter II. osztályú ipari cseleka alkalmas s 4 ft = 400,000 ft és 100,000 tömör köbméter III. osztályú vegyes minőségű tüzifa 120 ft = 120,000 ft, összesen 1,300,000 ft. A katasztrál 10 egyenlő évi részletbe bocsátva, de feltételezve, hogy az eladások az összeg fele kifizeték, míg a többi évi részletben, a fentebbi összeg 4/5-ig, kal számítva, 59,400 forintot jövedelmez, mely jövedelem kevés különösseggel megmarad akkor is, ha az eladási ár további befektetésekre, avagy a meglévő adósság törlesztésére is fordítatik. A katasztrál jövedelmében szemben jelenleg az összes erdőterület tisztán 27,000 forint jövedelmez. E kérdés megoldásával a javaslat az állami kezelsz behozatalát s állami szakközég közreműködését látja szükségesnek. A fentebbiekben ismertetett körülmények kepezik az albizottság tervezetét, melyet a közgyűlés lelkesedéssel fogadott el.

\*Nagyvárad, aug. 12. Nagyvárad város szabad-élvű pártjának választásnyoma ma Hlatky Endre elnöklete alatt igen látogatott úlést tartott, melyen elhatározták, hogy Tisza Kálmán beszámolójának elmondása végett szeptember másodikára hívják meg kőrükbe. A vasutnál a választó közösgébe tömegesen fog megjelenni. Tisza Kálmán Sal polgármester fogja üdvözölni és nagy haderium fogja a «Sas»-fogadóba kísérni, melynek nagyteremben tartja meg beszámolóját. Tiszteletere ugyanott fenyves banket lesz. A beszámolóra, a fogadtatásra és ebédre meghívatták: Nagyvárad összes választó közösgébe, Biharvármegye közösgébe, valamint Bihar vármegye összes országgyűlési képviselőit. A fogadtatás és a többi ünnepélyek rendezésére Mezey Mihály elnöklete alatt számos tagból végrehajtóbizottságot alakítottak, melyben pártviszerek nélkül a város összes előkelősége képviselve van.

\*Hódmezővásárhely, aug. 12. Eszrevétlenül, a gyámoltalan rendőrség hatámögöd nap-nap után üsz-szójóvetelket rendeznek az elégtelen munkások s feleslegesen készülődnek a zendülők ügyében tartandó tárgyalásra, mely augusztus 16-án folyamán lesz a szegedi törvényszék előtt. Dr. Pollák Illés fővárosi ügyvéd megkeresésére e hó 10-én szótöten munkás írt alá egy kérvényt, melyben Szántó Kovács János elfogott vezérüknek szabadlára helyezését kérte a törvényszéktől, a tárgyalás napjára s érte kezességét vállalnak. A kérvényt dr. Pollák Illésnek küldötték fel s ő fogja azt benyújtani a törvényszékhez. A város tanácsa e hó 11-én tartott ülésében határozati javaslatot készített a folyó hó 22-én tartandó közgyűléshez, melyben kimondatik kéri, hogy a város törvényhatósága a magyar nyelvű tiszti akadémiára alapjára 2000 koronát megvásárol s ezt a város költségvetésében 10 éven 200 koronás részletben irányozza elő.

\*A hegyaljai ág. ev. esperesség évi gyűlését az idén Kölesen fogja megtartani. A gyűlésre Nyíregyháza felől többek Parbaki József fésperes vezetése alatt. Az ág. ev. tanítókat Werner Gyula és Bezők Sámuel tanítók fogják a gyűlésen képviselni. \*Szegeden a város és a tanúk közt két új mintát tervez a mérnökös. A két mintát 200,000 forintba fog kerülni. Az egyik ut a dorosmai mintából készülő log az aklok mellett vonul el s a régi kisteleki utvonal pályáján halad a János-szállásai egyirányban 7 kilométer hosszan. A második ut az alsó-tanyára a feketeszéli kapitányságra fog vezetni 5 kilométer hosszúsággal a királyhegy. Mindkét ut makadam burkolatot nyer s egy sáros időben is könnyű lesz a ta-nyakról a városba való közlekedés.

Munkásmozgalmak.

— Az Egyetértés tudósítójától. — aug. 13. Évek óta nem mozogtak oly erősen moderben a munkásmozgalmak minálunk, mint mostanában. Alig van jelenleg a magyar fővárosban olyan munkások, a melyek a munkásai nem szervezkednének. Egyik-másik szakban a szervezkedés már előrehaladt s ezek eljutottak odáig, hogy belekezdhetnek a gyárosra és munkásra egyaránt veszedelmes bérmozgalomba.

A tegnapi vasárnapon a fővárosi asztalosok már ki is mondták a sztrájkot. A vas- és fém munkások gyűlésén szintén emelkedtek hangok a bérmozgalom érdekében s a budapesti munkások legveszedelmesebb szociálistái, a vas- és fém munkások, valószínűleg szintén rövid idő múlva már sztrájkolnak. A könyvnyomdások tegnap i értekezletükön kimondták, hogy szolidaritást vállalnak a sztrájkoló asztalosokkal. — A bádigosok saját viszonyait tárgyalják. Ezek a gyűlések mind meglehetősen rendezett folytak le, csak egy külvárosi szociálista gyűlést kellett a rendőrségnek feloszlatnia.

VIDÉK.

\*Felső-Eőr, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Győry Elek ma reggel ideérkezett. A pályaudvaron az egész környékről összesereglett függetlenségi és 48-as párti, valamint más ellenlélekű választók élén Erdődy Gyula gróf és Záborszky Gyula ügyvéd fogadták. Győry Elek Záborszky Gyula házához szállt, a hol a választók kivánságának engedve, nyomban megérkezése után beszédet tartott, melynek nagy hatása volt. Délután a kerület közösgébe utazott. A kormánypart rendkívüli erőfeszítést visz véghez, hogy jelölje győzelmét biztosítsa.

\*Szatmár, aug. 12. Tegnapi rendkívüli városi közgyűlés volt a Szamos balparti árterének vízmentesítése és az eszedi lap lecsapolása tárgyában. A tételről először gróf Károlyi Tibor választotta, a tételről székelye pedig Nagy-Károlyi lett. Szatmár város az utóbbi tíz év alatt nagy haladást mutat fel. Lejöttért a Szamos folyón át vasúti, színház, villamvilágítás, városkajna, két kaszárnya, mentelép, közigyűlésház. Nem csoda tehát, ha Boros Balint volt orsz. képviselő a közterheknek elviseletét már lehetetlennek jelentette ki. A közgyűlés örömmel vette megévá indítványát, hogy a város tulajdonát képező, mintegy 8000 katasztrális hold területéből — 2092 hold tarolassék le. A remélhető famennyiség — tekintve annak 80—130 év terjedő váltakozó korát és minőségét — három értékszázályba sorozandó: egy mint 100,000 tömör köbméter I. osztályú á s f t = 800,000 ft, 100,000 tömör köbméter II. osztályú ipari cseleka alkalmas s 4 ft = 400,000 ft és 100,000 tömör köbméter III. osztályú vegyes minőségű tüzifa 120 ft = 120,000 ft, összesen 1,300,000 ft. A katasztrál 10 egyenlő évi részletbe bocsátva, de feltételezve, hogy az eladások az összeg fele kifizeték, míg a többi évi részletben, a fentebbi összeg 4/5-ig, kal számítva, 59,400 forintot jövedelmez, mely jövedelem kevés különösseggel megmarad akkor is, ha az eladási ár további befektetésekre, avagy a meglévő adósság törlesztésére is fordítatik. A katasztrál jövedelmében szemben jelenleg az összes erdőterület tisztán 27,000 forint jövedelmez. E kérdés megoldásával a javaslat az állami kezelsz behozatalát s állami szakközég közreműködését látja szükségesnek. A fentebbiekben ismertetett körülmények kepezik az albizottság tervezetét, melyet a közgyűlés lelkesedéssel fogadott el



és tervei. Edison... az első... az első... az első...

Megzenés iskolai... az első... az első... az első...

Pisztolyárba Miskolcra... az első... az első... az első...

Onyulókossági kísérlet a börtönb... az első... az első... az első...

Rövid hírek... az első... az első... az első...

Fővárosi ügyek... az első... az első... az első...

Fővárosi ügyek... az első... az első... az első...

Fővárosi ügyek... az első... az első... az első...

Fővárosi ügyek... az első... az első... az első...

Maillard Mametának... az első... az első... az első...

Egyletek, társulatok... az első... az első... az első...

Törvényszéki csarnok... az első... az első... az első...

Lóversenyek Budapesten... az első... az első... az első...

Lóversenyek Budapesten... az első... az első... az első...

Lóversenyek Budapesten... az első... az első... az első...

Lóversenyek Budapesten... az első... az első... az első...

Lóversenyek Budapesten... az első... az első... az első...

Lóversenyek Budapesten... az első... az első... az első...

Házasság... az első... az első... az első...

GYÁSZROVAT... az első... az első... az első...

Táviratok... az első... az első... az első...

Táviratok... az első... az első... az első...

Táviratok... az első... az első... az első...

Táviratok... az első... az első... az első...

Táviratok... az első... az első... az első...

Táviratok... az első... az első... az első...

Táviratok... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

Közönség köréből... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

NAPIREND: augusztus 13-án... az első... az első... az első...

MATTONI FÉLE GIESSHÜBLER SAVANYUKUT. Advertisement for building materials.

TÁVIRATOK. Telegram news section with various international reports.

KÖZGAZDASÁG. Economic news section covering market conditions and financial reports.

KIÁLLITÁSI ÜGYEK. Exhibition news section detailing various exhibitions and events.

Somossy-Mulató and Folies Caprice. Entertainment listings and advertisements for theaters and venues.

Ezen hirdetés rovatban minden az egyszerű beiktatás költségese az...

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelébe...

Harmadéves 189 hold... Kís nyári lakás... Ki volna oly... Eladás... Használt és új pénz-sekrendyek...

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 13.

KÖZMUNKA ÉS ELŐZMÉNYEK

Megvételre... Házköznevelők... Gazdatiszt... Egy fiatal ember... Oktatás... Lakás és bérlet... Külfönte... Korai csemege-szőlő... Két tanuló... Gazdasszonyok... Szakképzett és tapasztalt nevelőket... Gerson Anna asszony...

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal... TELEFON 2342.

Orvos... Két tanuló... Gazdasszonyok... Szakképzett és tapasztalt nevelőket... Gerson Anna asszony... Munkások... A gép a munka... Ez panaszolta el... Munkások... A gép a munka...

1894. évi augusztus hó 1-től HELYSÉGVÁLTOZTATÁS! FEHÉR GYULA és TÁRSA női divat és konfekció-termei Budapest, IV. kerület, Kristóf-tér 2. szám. Nagy Kristóf épületében I-só em.

Földhitelek - igérvények! Huzás: augusztus hó 16-án. Főnyeremény: 90.000 korona. BEIMEL LAJOS bank- és váltóüzlete

A magyar közgazdasági értelmiség közlönye. MAGYAR NEMZETGAZDA KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP. Szerkeszti és kiadja: MENDE BODOG.

Magyar királyi államasutak. Hirdetmény. Barlangi, vasúti állomás Szécsény-Béla-Barlangi.

Titkos betegségeket. Dr. KAJDACS, orvos. Lakás: Budapest, V. Váci-kört 4. sz., I. em.

Pályázati hirdetmény. A magyar kir. államasutak részére az 1894. évi szeptember hó 1-től számítottan egy esztendőre...

Szép hölgy. Elvállaló díszkért megfigyeléseket és kutatásokat, külföldön is.

Fürdőre utazók figyelmébe. A f. évi fürdőre utazók Budapest-keleti és nyugati pályaudvarról a nevezetesen hazai fürdőhelyekre...

Tudomány. A számkormánya. A számkormánya. A számkormánya. A számkormánya.

500 aranyat. MÜLLER J. L. féle SZALICZIL-SZÁJZV és FOGPOR. Egy üveg szájzav 40, 80 kr., nagyobbírt 1.60 és 3 frt.

En Csillag Anna. 185 cm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az általam feltalált kenedes 14 havi használat után nyertem...

CSILLAG ÉS TÁRSA. Budapest, Erzsébet-kört 54. - Bécs, I., Seillergasse 9. sz. Hogy nyerte Csillag Anna asszony hosszú haját? Csillag Anna-nak egészen rövid haja volt...